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REZUMATUL TEZEI DE DOCTORAT 

 
În lucrarea de față am realizat o interogație teologică cartografiind influențele externe 

ca și metodele de consiliere în țara noastră, ce au la bază și în practică elemente ce țin de 

domeniul religios, făcând apel la Biblie în demersul consilierii și privind provocările și luptele 

celor consiliați prin lentila credinței creștine. 

Cercetarea noastră are ca Scop identificarea influențelor externe în practica de 

consiliere spirituală evanghelică în România oferită adolescenților și tinerilor care se 

confruntă cu dependențe. Deși trăim într-o țară majoritar creștină, putem observa că mediul 

minoritar creștin evanghelic este îmbogățit prin mai multe abordări ale consilierii din 

perspectiva creștină. Am văzut că fiecare are ca scop a sprijini și a împuternici persoanele 

care trec prin situații provocatoare în vederea depășirii acelor momente mai delicate și 

apropierea acestora mai mult de Dumnezeu. Pe teritoriul țării noastre, în lumea creștin-

evanghelică se regăsește această practică de a oferi consiliere, iar persoanele care trec prin 

diferite evenimente provocatoare în viață pot beneficia de această slujire. Conținutul acestui 

demers de a sprijini pe cei în nevoie se poate regăsi pe un spectru destul de larg, deși 

elementele esențiale sunt aceleași, credința în Cristos care are puterea transformatoare.    

În această lucrare am prezenta o perspectivă creștină asupra consilierii dependențelor 

pe care le putem regăsi în viețile adolescenților și tinerilor din țara noastră și răspunsurile pe 

care un consilier le poate da legate de acest subiect,  astfel vom descrie principiile după care 

se ghidează în țara noastră consilierea evanghelică.   

Lucrarea este structurată în două părți; în prima parte fiind elaborată prezentarea 

teoretică a cercetării, dezbătând tema tezei și aceasta fiind structurată pe trei capitole.  

 

În primul capitol facem o prezentare a Consilierii Spirituale Creștine Evanghelice așa 

cum o putem regăsi în contextul nostru românesc.  

Primul subcapitol are de-a face cu demersul de a identifica și analiza care sunt tipuri 

de Consiliere Spirituală Creștină așa sum le putem regăsi în contextul evanghelic din țara 

noastră. Pentru început am identificat ca fiind prezentă în România Consilierea Biblică, care 

are la bază BIBLIA și istoricul ei bogat în Statele Unite ale Americii, începând cu părintele ei 

spiritual, Jay E. Adams.  

Un al doilea tip de consiliere pe care l-am identificat pe teritoriul țării este Consilierea 

Creștină, care este deosebită de Consilierea Biblică prin faptul că baza pe care este zidită 

această abordare este una Psihologică, dar conține elemente Biblice care sunt integrate în 
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demersul terapeutic. Istoria mișcării de Consiliere Creștină a început în Statele Unite ale 

Americii, părinții ei fiind Gary Collins și Larry Crabb.  

O altă abordare legată de Consilierea Creștină din perspectivă Evanghelică pe care am 

identificat-o în țara noastră este cea oferită de către Organizația Ellel Ministries. Ca debut 

istoric, această organizația și-a început existența în Marea Britanie, un nume reprezentativ ar 

fi Peter Horrobin, ea oferă diferite cursuri în care persoane creștine care simt chemarea 

Domnului pentru slujirea de eliberare și vindecare (lucrarea de consiliere) se pot pregăti 

pentru această slujire. 

A patra perspectivă  pe care am identificat-o în țara noastră legat de Consilierea 

Creștină Evanghelică este abordarea pe care o are Misiunea Creștină KwaSizabantu România. 

Această Organizație Creștină a luat ființă în Africa de Sud sub îndrumarea pastorul Erlo 

Stegen, acesta a început să caute fața Domnului mai profund și a descoperit o nouă practică în 

abordare consilierii, și anume mărturisirea.  

În al doilea subcapitol arătăm faptul că Bisericile Evanghelice din România au văzut 

oportunitatea de a se implica în viața socială a comunității locale și astfel a dus la înființarea 

diverselor Organizații și Asociații non-profit care au avut ca obiectiv a ajuta pe cei în nevoie 

și pe cei vulnerabili. Unele Organizații au avut ca obiectiv acela de a educa, oferind educație 

formală sau nonformală, adresându-se persoanelor la nivelul preșcolar, preuniverisitar sau 

universitar. Alte organizații au ales să faciliteze o educație informală prin producerea 

materialelor scrise, care de cele mai multe ori au fost traduceri de carte străină. Astfel a fost 

împlinită nevoie de carte în limba română. În acest subcapitol facem o trecere în revistă a 

resurselor pe care le regăsim în țara noastră și au o influență considerabilă pentru demersul 

consilierii spirituale creștină din perspectivă evanghelică. Mai întâi se enumeră Editurile și 

Asociațiile românești care sunt resurse importante de informare pentru persoanele implicate în 

domeniul consilierii spirituale din perspectivă evanghelică în România. Aceste organizații 

para-bisericești au pus și/sau pun la dispoziția celor interesați resurse ce pot fi folosite în 

practica de consiliere spirituală. Contribuția acestor organizații la dezvoltarea consilierii în 

România este una amplă, impactul acestora fiind considerabil în demersul de îmbunătățire a 

practicii de consiliere. Dacă nu ar fi existat aportul acestor asociații și organizații fără îndoială 

că nu am fi ajuns la punctul la care suntem acum pe tărâmul vastului domeniu al consilierii 

spirituale creștine. 

Al treilea subcapitol este dedicat prezentării câtorva consilieri și autori creștini 

evanghelici ale căror scrieri le putem regăsi pe meleagurile noastre și care au influențat 

consilierii noștri și continuă să facă acest lucru. Aici enumerăm mai întâi autori care aparțin 
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consilierii biblice: Jay E Adams, Heath Lambert, June Hunt, David Powlison, Edward Welch, 

Neil T. Anderson, Paul David Tripp. 

Apoi sunt prezentați autori care aparțin consilierii creștine, aici avându-i pe: Gary R. 

Collins, Larry Crabb, Josh McDowel și Bob Hustetler, Jim Burns, James Dobson, Elyse M. 

Fitzpatrick, Mark R. Laaser, Joe Dallas, Tim Clinton, Richard Cohen, Edwin Louis Cole, 

Lena și Otto Rimas, Dan B. Allender și Tremper Longman III. Urmează Peter Horrobin care 

aparține consilierii din Misiunea Ellel și Erlo Stegen care aparține consilierii din Misiunea 

KwaSizabantu. 

 

În al doilea capitol facem o prezentare succintă a dependențelor și răspunsul pe care 

Consilierea Spirituală Evanghelică îl oferă acestui subiect. Vom începe în primul subcapitol 

prin a analiza dependențele definind termenii precum dependență, adicție și dopaj. Am definit 

dependența fizică, care este o condiție adaptativă ca urmare a apariției de tulburări severe, iar 

dependența psihică care este caracterizată de nevoia compulsivă de a folosi produsele toxice 

din nou și din nou. Legat de faptul că sunt persoane care au dezvoltat o anumită adicție, acest 

termen exprimând realitatea faptului că există elemente în viața unei persoanei ce dăunează 

bunului mers al vieții, fără de care nu poate să trăiască, dar a cărei prezență îi deteriorează 

viața.   

Vom continua prin a dezbate subiectul dependențelor în contextul actual, iar când 

vorbim despre dependență ne referim în primul rând la efectul pe care subiectul îl resimte în 

relația cu obiectul dependenței, aici apare termenul de adicție a subiectului față de acel obiect. 

Continuăm prin a enumera mai multe tipuri de dependențe. 

O primă categorie de dependențe și cea mai importantă este cea legată de consumul de 

substanțe cu efect psihotrop. 

O a doua categorie de dependențe se referă la dependențele ce țin de nevoile personale 

neîmplinite, care dezvoltă fapte ce au ca scop împlinirea acestora în moduri negative. În 

această categorie includ elemente ce țin în primul rând de viața sexuală a persoanei, această 

nevoie putând duce la dependențe nocive și distrugătoare pentru persoana care le practică. 

Apoi elemente ce țin de alimentație și anume bulimia, care este o boală ce accentuează în mod 

excesiv consumului de alimente. 

O a treia categorie de dependențe este legată de dependențele ce țin de 

comportamentul social sau de relațiile pe care individul le are cu ceilalți participanți la viața 

socială din comunitățile în care conviețuiește. Sunt persoane care au dependența de a vorbi 

cuvinte vulgare, a folosi un limbaj murdar; mai putem întâlni dependența de a bârfi și 

dependența de a minți. 
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O a patra categorie de dependențe este cea care are de-a face cu a juca jocuri,viziona 

filme, participa la jocuri de noroc. În mod special pentru copii, adolescenți și tineri, o 

probemă este legat de jocurile pe computer, dezvoltând o dependență, aceștia petrecând foarte 

mult timp dar și având efecte nocive asupra lor. Timpul îndelungat petrecut pe computer, sau 

mai nou pe telefoanele inteligente, pe rețele de socializare au efectul de a determina tinerii să 

se înstrăineze de lumea reală și să le fie tot mai greu să socializeze între ei. Generația aceasta 

tot mai mult este ancorată în virtual în detrimentul realului, eforturi mare sunt făcute pentru a 

crea mai întâi o imagine perfectă în lumea virtuală, apoi acest efort este îndreptat spre lumea 

reală, care crează cea mai mare frustrare, producând astfel mult rău psihologic. 

O a cincea categorie de dependențe am identificat-o ca fiind dependența spirituală, aici 

făcând referire la contactul pe care individul îl are în mod conștient și voit cu lumea duhurilor 

necurate, cu lumea demonică. 

În al doilea subcapitol este analizată abordarea pe care o are Consilierea Evanghelică 

legat de subiectul dependențelor în general. Aceasta își are rădăcina în Biblie, Cuvântul 

inspirat al lui Dumnezeu, prin care înțelegem planul lui Dumnezeu cu omul. Afirmăm despre 

consilierea evanghelică care pune accent pe predicarea Evangheliei, că vede nevoia omului 

păcătos de a se pocăi. 

 

În al treilea capitol al acestei lucrări vom examina care este abordarea dependențelor 

în Consilierea Spirituală Evanghelică în țara noastră. Vom debuta în primul subcapitol prin a 

constata că Biblia are răspunsuri și acestea pot fi regăsite în practica consilierii spirituale 

evanghelice legat de dependențele de substanțe întâlnite la adolescenții și tinerii din România. 

Una din capcanele foarte periculoase în care un adolescent sau tânăr poate să cadă este 

dependența de orice fel. Adolescentul poate ajunge la un comportament dependent datorită 

neglijenței, nu dă importanță anumitor lucruri care în timp îl pot face dependent de ele; fie 

datorită unei încrederi prea puternice în propriile forțe, mergând pe premiza că lui/ei nu i se va 

putea întâmpla să devină dependent de acele lucruri care au devenit niște obiceiuri și 

comportamente. 

Dependența de alcool, tutun și droguri la adolescenți și tineri este întâlnită pentru că 

aceștia își manifestă nonconformismul, sfidează autoritatea adulților sau este modul prin care 

se confruntă cu propria lor timiditate și anxietate. Dependențele care pot apărea în viața unui 

adolescent sau tânăr nu se lasă fără a avea un impact asupra familiei, prezența dependențelor 

nu rămân fără urme atât în viața celui ce consumă cât și a celor din  jur. 

Soluția pe care o are Consilierea Spirituală Evanghelică legat de dependențe este una 

simpla și anume: Conectarea cu Dumnezeu și deconectarea de substanțe. Biblia condamnă în 
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mod explicit consumul de substanțe, beția este condamnată în termeni foarte preciși și este 

pomenită ca o dovadă a naturii păcătoase.  

În al doilea subcapitol vom analiza răspunsurile pe care consilierea spirituală 

evanghelică le are  la dependențele legate de relațiile sociale întâlnite la adolescenți și tineri în 

țara noastră. Începem prin a afirma că minciuna, o tendință de a altera adevărul, deși pare 

foarte popular între adolescenți a minți, aceasta nu este un lucru plăcut Domnului. Tot sub 

forma de răzbunare poate apărea uneori furtul la adolescență, văzând adulții că nu sunt onești 

și corecți, sau care au profitat de pe urma lor.  

În al treilea subcapitol se abordează un subiect mai tabu, dar care este o foarte mare 

nevoie să fie dezbătut, așadar oferim aici răspunsurile consilierii spirituale evanghelice legat 

de dependențele în sexualitate întâlnite la adolescenții și tinerii. Relatând despre 

componentele care au dus omenirea în criza sexualităţii, totul este despre propaganda falsă, 

care a dus tinerii zilelor noastre să trăiască într-o lume postcreştină, iar în ceea ce priveşte 

religia şi morala nu mai este nimic ferm și de încredere pentru ei. 

Denaturarea sexualităţii este tot mai răspândită în lumea în care noi trăim și cei tineri 

se dezvoltă. Deși am dori ca cei tineri să fi fost mai protejați de aceste dependențe, practica 

dezvăluie că se pot întâlni tot mai multe dependențe de acet tip. Putem afirma despre 

sexualitate că este o provocare majoră a adolescenţei, dacă nu chiar cea mai mare provocare 

care ar putea avea consecințe grave pentru tot restul vieții. Lipa de moralitate a lumii 

contemporane lovește în porunca lui Dumnezeu de a trăi curat sexual și recomandă exact 

opusul. Influența erotică a mass-media asupra tinerilor a devenit atât de generalizată încât este 

extrem de devastatoare. Lumea în care adolescenţii de astăzi trăiesc priveşte sexul ca pe un 

act firesc al oricărei relaţii şi faptul că tinerii trăiesc împreună înainte de căsătorie nu mai este 

ceva ieşit din comun, iar relaţiile homosexuale sunt privite ca drept un alt stil de viaţă. Când 

vorbim despre adicția sexuală, care îmbracă diferite forme, vorbim despre probleme de 

comportament sexual care își au rădăcinile în problemele de comportament cu care se 

confruntă persoana. 

Așadar, ca și componente ale devierii sexuale, începem prin a vorbi despre prostituție, 

pe care o definim ca fiind o deviere ce este întâlnit aproape în exclusivitate în rândul fetelor și 

se referă la a practica relații sexuale cu scopul de a primi o retribuție. Dar și asupra acestui  tip 

de dependențe harul lui Cristos poate acționa și Duhul Sfânt poate rupe legăturile păcatului.  

Tot în categoria devierilor sexuale regăsim și homosexualitatea, care a devenit un 

păcat foarte controversat, nu atât legat de natura sa subiectivă, cât mai mult de moralitatea și 

de acceptarea sa socială.   
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Nu există nici un motiv să considerăm homosexualitatea ca o condiţie genetică în 

lumina Scripturii, deoarece ea declară că actul homosexual este păcat. Deși, din nefericire, 

unele persoane care practică acest tip de relații sexuale ajung să nu se mai considere păcătoși. 

Ceea ce putem vedea în zilele noastre este acea denaturare a adevărului cu scopul de a nu mai 

incrimina păcatul, sau a-l elimina. 

Din perspectiva Consilierii Creștine înțelegem că Scriptura ne descoperă că am fost 

creați să avem intimitate sexuală cu persoane de gen diferit, iar în exprimarea noastră sexuală 

să avem bucurie. Când această exprimare este în afara cadrului în care am fost creați, nu e de 

mirare că ceva nu funcționează așa cum a fost făcut să funcționeze. Viața pe care mulți aleg să 

o trăiască este una condiționată de elementul  dobândit, acesta fiind în conexiune cu familia, 

prietenii, societatea. Dacă cineva acceptă realitatea pe care Cuvântul o descrie legat de 

homosexualitate și se întoarce la Cristos, regretând ceea ce a făcut și dorește schimbarea 

vieții, aceasta îi va fi oferită prin harul Domnului. Terapia reparativă are ca scop reorientarea 

persoanei spre heterosexualitate. Responsabilitatea pentru consecințele faptelor cade pe 

umerii persoanei care a ales să trăiască acest mod de viața. Dar și responsabilitatea de 

schimbare este tot a persoanei în cauză, nu hazardul, nici destinul. Scriptura nu face diferență 

între păcatul care e natural, sau bobândit, păcatul există în fiecare om în mod înnăscut prin 

firea coruptă pe care o moștenim de la părinții noștri.   

Fiind considerată o altă deviere sexuală, masturbarea este autostimularea sexuală ce nu 

va avea efecte benefice asupra adolescenților. Un lucru este sigur în ceea ce priveşte 

masturbarea, şi anume că acest obicei nu poate da o satisfacţie sexuală deplină celui ce-l 

practică. Deși nu este specificat în Scriptură ceva concret legat de această practică, aceasta nu 

ne face să înțelegem ca ar fi ceva bun. Masturbarea se împletește cu alte păcate precum pofta, 

pornofragia, fiind foarte distrugătoare și putem trage cu ușurință concluzia că ea chiar este un 

păcat. Această practică a masturbării are ca și efectele negative vinovăția și anxietatea. Când 

mintea este stimulată sexual prin imagini pornografice sau imaginație, care sunt împotriva a 

ceea ce Cuvântul lui Dumnezeu ne învață legat de a ne concentra gândurile spre ceea ce este 

bun și curat, putem spune că masturbarea este o practică păcătoasă a poftei lăuntrice. 

Consilierul creștin îndrumă pe cei tineri spre a privi spre inimă, ce e alimentată de fire, ca 

fiind un dușman ce poate separa de Dumnezeu și astfel fiind chemați  a o păzi cu mare grijă. 

Dar trebuie să fie atenți să îl urmeze pe Domnul Isus așa cum îl găsim în Scripturi, nu unul pe 

placul personal, care să nu condamne sau acuze când se păcătuiește. 

Exhibitionismul, Voyeurismul și Pornografia sunt alte deviații sexuale care au de-a 

face cu expunerea publică a actului sexual sau a organelor sexuale, proprii sau ale altor 

persoane. O altă deviație sexuală este exhibitionismul, fiind o obsesie a unui individ cu un 
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caracter impulsiv de a-și etala organele genitale în public ducând astfel la satisfacerea sa 

sexuală. Voyeuristul colecționează pozele, desenele și gravurile care conțin elemente sexuale 

și nu îi este greu, pentru că această industrie ce promovează vizualitatea sexualului este foarte  

bogată pe zi ce trece și cu siguranță putem spune despre România că devine o cultură tot mai 

voyeuristică. 

Pronografia este activitatea de a prezenta materialele video sau poze, imagini sau 

grafice cu conținut sexual cu scopul de a incita, stimula sexual pe cei ce privesc.  Această 

activitate are ca scop gratificarea sexuală a celui care beneficiază de acele materiale, dar mai 

important este faptul că ele aduc un beneficiu financiar major celor care le produc. Dacă 

vorbim despre adolescență, probabil cuvântul cheie este curiozitatea, iar latura sexuală este 

alimentată de curiozitatea de autodescoperire sexuală. Nu poate fi numită educație ceea ce 

face pornografia, ea doar prezintă latura carnală a actului sexual cu scopul de a incita și stârni 

pe cel ce vizionează, adolescentul sau tânărul, cu precădere. Modul în care materialele 

pornografice prezintă lucrurile duce la degradarea ființei umane și a actului sexual, prezentând 

o latură ireală a acestei activități umane.  

Am continuat prin a vedea care sunt consecințele faptelor care sunt promovate la scară 

largă legat de comportamentul sexual și ceea ce am concluzionat este faptul că este prezent în 

rândul adolescenților și tinerilor un comportament foarte activ și ucigaș. 

Costurile emoţionale ale imoralităţii sexuale sunt aproape imposibil de estimat. 

Imoralitatea sexuală dă naştere la suspiciune, dezamăgiri, necazuri, stres, goliciune şi alte 

sentimente devastatoare. Relaţiile sexuale afectează o relaţie şi, deasemenea, fac foarte grea 

despărţirea într-un cuplu. Relaţiile sexuale premaritale îi fac adesea pe participanţi să se simtă 

prinşi în cursă, iar ceea ce rămâne este o experienţă teribil de traumatizantă  

Dar nu numai că se ajunge foarte uşor la relaţii sexuale premaritale, ci problema este 

cu practicile sexuale ce fac parte din categoria minorităţilor. Adolescenţii au de luat o 

atitudine faţă de relaţiile ne-heterosexuale, care par a invada tot mai mult vieţile lor. Cuvinte 

precum gay, bisexual, transsexual sau travestit se întâlnesc frecvent în vocabularul 

adolescenţilor din ziua de azi, ei fiind expuşi unei game largi ce oferă diferite tipuri de 

exprimare sexuală a fiinţelor umane. Aceste oferte îi invită pe cei tineri și neîncercați să-şi 

aleagă ca şi model ceea ce le place şi le stimulează curiozitatea.  

După ce am văzut modurile în care are loc denaturarea sexualităţii, vom continua prin 

a privi în această lucrare la modurile în care Consilierea Evanghelică vede că poate fi prevenit 

acest dezastru. Prevenirea dezastrului legat de dependențele sexuale care este acum în lume 

are o soluție drastică, iar aceasta este una singură, abstinenţa. Aceasta va veni în urma 

educației oferite copiilor  sau prin implicarea consilierii creștine, care promovează ce este bun 
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sau acceptabil din punctul de vedere al lui Dumnezeu. Dacă cei din jur batjocoresc tot ce este 

sfânt și plăcut lui Dumnezeu, nu trebuie să mire pe nimeni, căci  acesta este modul în care 

satan lucrează pe acest pământ, și anume batjocorind tot ce este frumos și divin, iar pe cei ce 

vor să trăiască după planul lui Dumnezeu vrea să îi distrugă prin orice mod. 

Perspectiva evanghelică asupra vieții sexuale a adolescenților și tinerilor necăsătoriți 

este abstinența sexuală. Aceasta este cheia pentru o viață sexuală trăită frumos în rândul 

adolescenților și tinerilor, o viață conform voii lui Dumnezeu.  

În al patrulea subcapitol al acestei lucrări este analizat un domeniu de consiliere mai 

delicat, cel al sferei spirituale, dar care are implicații diferite de spiritualitatea creștină. Acest 

subiect al spiritismului și ocultismului nu este un domeniu tabu, dar este mai puțin discutat în 

sfera evanghelică. Așadar vom prezenta răspunsurile consilierii spirituale evanghelice la 

dependențele legate de lumea spirituală care pot fi întâlnite chiar și în rândul adolescenții și 

tinerii din România. Vom analiza două aspecte ale acestui domeniu și anume spiritismul și 

ocultismul, care implică adesea căutarea de cunoștințe ascunse sau de  surse de putere dincolo 

de domeniul natural. Deși atât spiritismul cât și ocultismul implică credințe și practici legate 

de supranatural, spiritismul se concentrează în mod specific pe comunicarea cu spiritele sau 

entitățile supranaturale (comunicarea cu spiritele sau cu morții prin intermediul mediilor sau 

al ritualurilor), în timp ce ocultismul cuprinde o gamă mai largă de credințe și practici 

ezoterice asociate cu cunoștințe ascunse sau secrete. El poate implica ritualuri, vrăji și practici 

ceremoniale menite să valorifice forțele supranaturale sau să obțină iluminarea sau 

împuternicirea spirituală. Din punctul de vedere al consilierii evanghelice, creștinului îi este 

interzisă angajarea în spiritism și ocultism, această practică implică expunerea la unele riscuri 

spirituale semnificative.  

Răspunsul Consilierii Creștine Evanghelice oferit tinerilor care se confruntă cu 

probleme legate de domeniul Spiritismului și Ocultismului  începe prin informarea corectă a  

tinerilor despre spiritism și ocultism. Considerăm că trebui să abordăm curiozitatea tinerilor 

cu onestitate și sensibilitate, recunoscând nevoia lor de îndrumare și de sprijin în navigarea în 

aceste chestiuni spirituale. Este necesară evidențierea principiilor biblice legate de aceste 

aspecte. Având consilierea întemeiată pe adevărul biblic, putem discuta despre pasajele din 

Scriptură care sunt relevante și abordează spiritismul și despre pericolele implicării în practici 

oculte. Prezentarea războiului spiritual și dezvoltarea gândirii critice și cultivarea identității 

creștine sunt importante pentru adolescenți. 

Apoi vom analiza satanismul, care este o sectă cu ideologie ce  implică închinarea sau 

venerarea lui Satan ca divinitate. În teologia creștină, satanismul este frecvent considerat ca 

parte a unei confruntări spirituale, creștinii cred în realitatea războiului spiritual, care implică 
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o luptă cosmică între forțele binelui (aliniate cu Dumnezeu) și răului (aliniate cu Satana). În 

acest cadru, influențele demonice din cultele satanice sunt văzute ca manifestări ale războiului 

spiritual, în care indivizii sau grupurile sunt vizate de forțele malefice pentru a-i îndepărta de 

Dumnezeu și de credința creștină. 

Apelând la vulnerabilitățile tinerilor, satanismul va avea urmări distrugătoare, ele au 

de-a face cu impactul asupra sănătății mintale ale persoanei implicate, distrugerea relațiilor pe 

care le are cu cei din jur. Implicarea în satanism are consecințe eterne, deoarece îi 

îndepărtează pe oameni de harul și mântuirea lui Dumnezeu. Vom prezenta modalități 

practice de a ține adolescenții și tinerii departe de satanism din perspectiva Consilierii 

Creștine și anume rugându-ne pentru protecție divină și facilitarea răscumpărării și vindecării, 

care sunt importante pentru adolescenți. 

 

În PARTEA A DOUA a acestei lucrări elaborăm latura practică a cercetării noastre 

legat de perspectiva consilierii spirituale evanghelice asupra depenențelor și vom vedea care 

este abordarea Consilierii Spirituale Evanghelice în țara noastră. Așadar aceasta va ieși în 

evidență analizând douăsprezece interviuri care au fost luate practicanților de consiliere, din 

toate cele patru tipuri de Consiliere Evanghelică pe care le-am regăsit în țara noastră.  

În primul capitol vom prezenta metodologia de cercetare, prezentând problema de 

cercetare, și anume legat de Consilierea Spirituală din perspectiva evanghelică în România, 

care se axează pe restabilirea echilibrului și a armoniei în viața adolescenților și a tinerilor 

afectați de dependențe, oferindu-le acestora speranță și încurajare. 

Realizarea unei cercetări calitative prin metoda interviurilor semistructurate pentru a 

explora consilierea spirituală a adolescenților și tinerilor legată de dependențe din perspectiva 

consilierii evanghelice contemporane în România este ceea ce urmărim. Această abordare 

oferă oportunități unice de a înțelege în profunzime experiențele, percepțiile și nevoile 

specifice ale adolescenților și a tinerilor care navighează provocările dependențelor în 

contextul specific cultural și spiritual românesc. Motivul pentru alegerea metodei interviurilor 

în cercetarea calitativă este legat de capacitatea de a construi o bază de cunoștințe relevante 

pentru practicienii din domeniul consilierii spirituale, teologi, cercetători și factori de decizie.  

În lucrarea de față vom întâlni cei doi termeni de Consiliere Creștină Evanghelică sau 

Consiliere Spirituală Evanghelică care sunt interschimbabili, ei desemnând realmente același 

lucru. Un prim concept utilizat în cercetare este cel de Consiliere Spirituală Creștină 

Evanghelică este un termen ce descrie elementul creștin în demersul de consiliere din 

perspectiva Evanghelică. Un alt concept utilizat este acela de adolescent sau tânăr, urmat de 

prezentarea conceptului de dependență. Urmează a descrie structura populației,ce se referă la 
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persoanele pe care le-am contactat în vederea realizării acestei cercetări, adulți implicați în 

consiliere. 

 

În al doilea capitol al acestei părți vom analiza interviurile individuale, începând prin a 

descrie tehnicile și instrumentele de cercetare.  

Interviul, ca metodă de cercetare calitativă, poate varia de la cel structurat, cu întrebări 

predefinite, la cel semi-structurate sau nestructurat, care permite un dialog mai deschis și o 

explorare mai profundă a temelor de interes. Interviul de față este unul semistructurat, ceea ce 

le permite respondenților să-și expună propria părere, dar sunt și ghidați pentru a oferi 

răspunsuri la întrebările adresate, pe subiectul consilierii spirituale a adolescenților și tinerilor 

legat de dependențe 

Lotul cercetării este format din doisprezece respondenți care practică diferite tipuri de 

consiliere spirituală în context evanghelic pe teritoriul țării noastre.  

Rezultatele obținute au fost redate sub forma unui raport narativ fiind forma cea mai 

potrivită pentru cercetarea calitativă de tip interviu semistructurat – interviu individual.  

Un aspect comun subliniat de toți respondenții este importanța aplicării principiilor 

biblice și a învățăturilor creștine în procesul de consiliere. Scriptura este manualul de viață, 

afirmându-se despre importanța nașterii din nou și a maturizării spirituale, sau despre 

vindecarea interioară și eliberarea de puterile negative. Consilierii recunosc de asemenea, 

importanța comunității în prevenirea și tratarea dependențelor și în susținerea creșterii 

spirituale. 

Sub forma unei concluzii finale pe care o vom desprinde din răspunsurile primite de la 

respondenți este aceasta: consilierea în contextul creștin este profund transformatoare și 

holistică, având efect asupra întregii ființe, iar abordare consilierii nu se limitează doar la a 

rezolva problemele imediate cu care se confruntă consiliatul, ci urmărește ca acesta să crească 

și să se maturizeze atât pe plan spiritual și pe plan personal. 
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